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右の図は，ある中学校の���年生で数学のテスト

を行った結果を調べ，得点とその人数をヒスト

グラムに表したものです。��年生の得点の最頻

値を求めなさい。

１
階級��NJ�

�� 以上 ��未満
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��

計

度数��人�
�
�
��
��
�
�
��

右の表は，$�中学校の���年生男子����名の握力を

度数分布表にまとめたものです。���NJ�以上�

���NJ�未満の階級の相対度数を求めなさい。

２

�年生　�章　資料の活用　全国国公私立過去問（愛知県似）

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　-1-



記録��P�
� 以上 �未満
� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��

計

度数��人�
�
��
��
�
�
��

右の表は，ある中学校に通う���年生女子����人のハ

ンドボール投げの記録を調べ，その結果をまとめた

ものである。この表から，ハンドボール投げの記録

の平均値と最頻値��モード��を求めよ。

３

��

��

���

�人�

� � � � � � � �点�

あるクラスの生徒����人が���点満点の小テストを受

けた。小テストの問題は，問題�$，問題�%，問題�

&�の���問で，配点は，問題�$�を正解すると���点，

問題�%�を正解すると���点，問題�&�を正解すると���

点である。右の図は，���人の得点をヒストグラム

に表したものである。

このとき，次の����，����の問いに答えなさい。

���　中央値を求めなさい。

���　問題�&�を正解した生徒が����人のとき，問題�&�

４

　のみ正解した生徒の人数を求めなさい。
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あるクラスの����人が冬休みに読んだ本の冊数の平均は，����冊でした。この結果から必ず５

いえることは何ですか。次の��ア��～��エ��のうちから一つ選び，その記号を書きなさい。

�ア�　平均以上の冊数を読んだ人は���人いる。

�イ�　���人が読んだ本の冊数の合計は����冊である。

�ウ�　度数分布表に整理すると，��冊が入る階級の度数がもっとも多い。

�エ�　���人が読んだ本の冊数を多い順に並べたとき，多い方から数えて���番目と���番目の

　冊数の平均は�����冊である。

階級�� 
冊 度数�� 
人

� �

� �

� �

� �

� �

� �

� �

合計 ��

読んだ本の冊数ある学級の生徒全員について，読書週間に読んだ本の冊数を

調べた。右の度数分布表は，その結果をまとめたものである。

この表から必ずいえることを，次の��ア��～��エ��の中から���つ

選んで記号を書きなさい。

�ア�　最頻値は���冊である

�イ�　中央値は���冊である

�ウ�　分布の範囲は���冊である

�エ�　全員の読んだ本の冊数の合計は�����冊である

６
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��

� � � � � � � � 日

人右のヒストグラムは，ある高校の生徒����人

について，この���週間における路線バスの

利用日数を調査した結果である。

利用日数の最頻値は�
ア

� �日，中央値は�

イ

� �日である。

７ ８
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下のデータは，生徒����人が���日で解いた数学の問題数である。生徒����人の中央値は�９
ア

� �であり，最頻値は�
イ

� �である。

　　　　　　��　　�　　�　　��　　�　　�　　�　　��　　��　　�

階級��� 
℃ 度数��� 
回

����以上�����未満 �

����～����������������� �

����～����������������� �

����～����������������� ��

����～����������������� �

合計 ��

前橋市の���月の平均気温右の表は，�����年から������年までの����年間における

前橋市の���月の平均気温を，度数分布表にまとめたも

のである。この度数分布表において，中央値が含まれ

ている階級の階級値を求めなさい。

10
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得点�� 
点 � � � � � �

人数�� 
人 � � � D E �

���人の生徒に���点満点のテストを行ったところ，得

点と人数は右の表のようになった。中央値が�����点

のとき，D，E�の値を求めよ。

11 　　　　　学習時間

階級�� 
分 度数�� 
人

��以上����未満 �

����～����������������� �

����～����������������� �

����～���������������� ��

�����～������������������ ��

�����～������������������ ��

�����～������������������ �

�����～������������������ �

計 ��������
��

右の表は，ある中学校の���年生����人のある日の学

習時間を調査し，その結果を度数分布表にまとめ

たものである。

���　表の� � �に当てはまる数を書け。

���　中央値はどの階級に入っているか。

12
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通学時間��分�
�� 以上 ��未満
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ���

計

階級値
��
��
��
��
���

度数��人�
�
�
�
�
�
��

この度数分布表は，あるクラブの選手����

人について，通学時間をまとめたもので

す。次の問いに答えなさい。

���　中央値を含む階級の階級値と，最頻値

　をそれぞれ求めなさい。

���　この度数分布表にマネージャー���人の

13

　通学時間を加えたところ，度数分布表による通学時間の平均値は����分となりました。

　マネージャーの通学時間が属する階級の階級値を求めなさい。

ハンドボール投げ

の記録��� 
P
度数��� 
人

���以上����未満 �

�������～������������ �

�������～������������ �

�������～������������ �

�������～������������ �

合計 ��

右の表は，生徒����人のハンドボール投げの記録を

度数分布表にまとめたものである。次の��ア��～��エ��

のうち，この度数分布表からわかることとして正し

いものはどれですか。��つ選びなさい。

�ア�　生徒����人の記録の範囲は����P�以上である。

�イ�　生徒����人の記録の中央値は����P�以上����P�

　未満の階級にふくまれている。

�ウ�　���P�以上����P�未満の階級の相対度数は������

　である。

14

�エ�　度数が最も多い階級の階級値は������P�である。
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通学時間�分�

� 以上 ��未満

�� ～ ��

�� ～ ��

�� ～ ��

�� ～ ���

計

度数�人�

��

��

�

�

�

��

ある学級で，���人の生徒について通学時間を調

べたところ，次の度数分布表のようになった。

このとき，次の�����～�����に答えよ。

���　最頻値を求めよ。

���　中央値が含まれる階級を答えよ。

���　この度数分布表から，通学時間の平均値を

求めよ。

15 体重� 
NJ 度数� 
人 相対度数

���以上����未満 ア

� ����

�����～�������������� � ����

�����～�������������� � ����

�����～�������������� � イ

�

�����～�������������� � ����

�����～�������������� � ����

計 �� ����

右の表はあるクラスの生徒の体重を調べた結

果をまとめたものである。次の�����～�����の問

いに答えなさい。

���　アにあてはまる数を求めなさい。

���　イにあてはまる数を求めなさい。

���　体重が����NJ�以上の生徒数は全体の何�

　％�か。

���　体重の中央値はどの階級に入っているか。

16
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右の図は，ある中学校の���年生で数学のテスト

を行った結果を調べ，得点とその人数をヒスト

グラムに表したものです。��年生の得点の最頻

値を求めなさい。

１
階級��NJ�

�� 以上 ��未満

�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��

計

度数��人�
�
�
��
��
�
�
��

右の表は，$�中学校の���年生男子����名の握力を

度数分布表にまとめたものです。���NJ�以上�

���NJ�未満の階級の相対度数を求めなさい。

２

２年生　６章　確率　全国国公私立入試過去問（愛知県似）

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　-1-

ヒストグラム における 最頻 値 は 3 0 kg 以上 3 5 kg 未満 の 階 糸 及 の

一番 多い 階級 を 見る と 度数 1 0 人 で 全員 で 4 0 人 な ので

度数
6 0 点 以上 80 点 未満 な ので 相対 度数 = TE

全員

60 t 8 0 1 0 1

tzt
= 7 0 点 =  en = 一

ey 4 0 4

= O
、 2 5

-



記録��P�
� 以上 �未満

� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��

計

度数��人�
�
��
��
�
�
��

右の表は，ある中学校に通う���年生女子����人のハ

ンドボール投げの記録を調べ，その結果をまとめた

ものである。この表から，ハンドボール投げの記録

の平均値と最頻値��モード��を求めよ。

３

��

��

���

�人�

� � � � � � � �点�

あるクラスの生徒����人が���点満点の小テストを受

けた。小テストの問題は，問題�$，問題�%，問題�

&�の���問で，配点は，問題�$�を正解すると���点，

問題�%�を正解すると���点，問題�&�を正解すると���

点である。右の図は，���人の得点をヒストグラム

に表したものである。

このとき，次の����，����の問いに答えなさい。

���　中央値を求めなさい。

���　問題�&�を正解した生徒が����人のとき，問題�&�

４

　のみ正解した生徒の人数を求めなさい。

-2-

記録 の 合計
o 平均 値 =

人数 の一 ! 鰍 ! ! !
( 1 ) 4 0 人 の 中央 の 人 は = 20 番目 と 次 の

• 階級 値 は 記 金隶 の 平均 な ので 2 1 番目 な ので 記録 は 点数 が 少ない 万 から

例えば O ~ 6 だ と 3 数える と
、

どちら も 4 点 の 階級 に 入 、 て いる ので

3×6 +9×10+15×14 t 21×8+27×2
4 点-に) 4 点 以上 得点 し た 生徒 の 人数 は

=

5先 = l 3
、

5
m 9+7+6 = 2 2 人-11

よって C のみ 正解 し た 生徒 の 人数 は

○ 度数 が 最も 多い 階級 は 1 2 m 以上 は m た黄 2 7 - 2 2 = 5 人

を の 階級 値 が 最頻 値 と なる

-412+18-2
= l 5 m

it



あるクラスの����人が冬休みに読んだ本の冊数の平均は，����冊でした。この結果から必ず５

いえることは何ですか。次の��ア��～��エ��のうちから一つ選び，その記号を書きなさい。

�ア�　平均以上の冊数を読んだ人は���人いる。

�イ�　���人が読んだ本の冊数の合計は����冊である。

�ウ�　度数分布表に整理すると，��冊が入る階級の度数がもっとも多い。

�エ�　���人が読んだ本の冊数を多い順に並べたとき，多い方から数えて���番目と���番目の

　冊数の平均は�����冊である。

階級�� 
冊 度数�� 
人

� �

� �

� �

� �

� �

� �

� �

合計 ��

読んだ本の冊数ある学級の生徒全員について，読書週間に読んだ本の冊数を

調べた。右の度数分布表は，その結果をまとめたものである。

この表から必ずいえることを，次の��ア��～��エ��の中から���つ

選んで記号を書きなさい。

�ア�　最頻値は���冊である

�イ�　中央値は���冊である

�ウ�　分布の範囲は���冊である

�エ�　全員の読んだ本の冊数の合計は�����冊である

６

-3-

に
問題 文 から 人数 が 1 0 人

、
平均 が 3

、
0 冊 の 最頻 値 は 度数 が 最も

で ある こと が わかる 。 大きい 階 年及 の 値 な ので

7 人 いる 6 冊
cke

(イ) 冊数 の 合計 = 人数 x 平均
(イ) 2 5 人 の 中央 の 人 は 2542=125  

を
= l 0 × 3

、 0 = 3 0 1冊 四捨五入 し た 1 3 番目 な ので

5 冊 の 階 糸 久 に 入る
。 正しい 。

残り の し か しら )
、

に ) は 必ず いえ ない 。

(ウ) 範囲 = 最大 の 階級 - 最小 の 階級

= 7 - 1 = 6 冊

eey
正しく ない

。

(エ) 全て の 階級 x 度数 の 和 を 計算 する
。

1 × l t 2×2+3×4 t 4×5+5×4 +6×7+7×2

= l 1 3
, ,

正しく ない 。

( イ )
-



��

��

��

��

� � � � � � � � 日

人右のヒストグラムは，ある高校の生徒����人

について，この���週間における路線バスの

利用日数を調査した結果である。

利用日数の最頻値は�
ア

� �日，中央値は�

イ

� �日である。

７ ８

-4-

3 5 5
,

2

6
2

、

• 最頻 値 -.- 最も 多い 階 系 及 な ので 5 日

→

・・ 2 5 人 の 中央 の 人 は 2 5 ÷ 2 - 1 2
、

5
( か 階級 の 幅 によって 全く 異なる 。 fg

1例

00
計 4 0 人 で は ない

四捨五入 し て 1 3 番目 の 人
t 2 0 -

が
、

こんな 感じ で
0

5 - 价 / M
彡 印象 が 異なる

。

1 _ 数 を ヒストグラム に 書き込む と
2 o

1

4 。

1 / た。

※
l 3 番目 は 日数 が 0

、

l
、

2 日 を 正す と
いい 例1〇 反例 を 上げる ( 正しく ない 例 )

3 9 人 が 1冊
、

1 人 が 1 0 0 冊 借り たら

13
。

よっ て 中央 値 は 2 日
中央 値 = 1冊

、
平均 値 = 3

、

4 7 5 冊 X
- 11

(ウ) ( イ ) の よう に 小 安久 に なる こと も ある ので X

(エ) 正しい o 〇

(イ) 、 )

-



下のデータは，生徒����人が���日で解いた数学の問題数である。生徒����人の中央値は�９
ア

� �であり，最頻値は�
イ

� �である。

　　　　　　��　　�　　�　　��　　�　　�　　�　　��　　��　　�

階級��� 
℃ 度数��� 
回

����以上�����未満 �

����～����������������� �

����～����������������� �

����～����������������� ��

����～����������������� �

合計 ��

前橋市の���月の平均気温右の表は，�����年から������年までの����年間における

前橋市の���月の平均気温を，度数分布表にまとめたも

のである。この度数分布表において，中央値が含まれ

ている階級の階級値を求めなさい。

10

-5-

• 少ない 順 に 並べる と

4
、

5
、

8
、

9
、

9
, 9

、

1 0
、

1 0
i

1 3
、

1 3
・ 2 5 回 の 中央 は 25 た 2=12.5 を

-

中央 は この 2 つ
四捨五入 し て 1 3 番目

よ、 て 中央 値 は 9 1 3 番目 が 含ま れる の は 2 6 を 以上 2 8 と
- 11 未満 の 階級 値 は 「 ~ 「

• 9 が 1番 多い ので 最頻 値 = 9 この 2 つ の 値 の

_ /
平均 な ので 27°C

→



得点�� 
点 � � � � � �

人数�� 
人 � � � D E �

���人の生徒に���点満点のテストを行ったところ，得

点と人数は右の表のようになった。中央値が�����点

のとき，D，E�の値を求めよ。

11 　　　　　学習時間

階級�� 
分 度数�� 
人

��以上����未満 �

����～����������������� �

����～����������������� �

����～���������������� ��

�����～������������������ ��

�����～������������������ ��

�����～������������������ �

�����～������������������ �

計 ��������
��

右の表は，ある中学校の���年生����人のある日の学

習時間を調査し，その結果を度数分布表にまとめ

たものである。

���　表の� � �に当てはまる数を書け。

���　中央値はどの階級に入っているか。

12

-6-

2 0 人 の 中 ' 夫 の 人 は 2 0 も 2 = I 0 番目 と

次 の 1 1 番目 の 人 。 中央 値 が 3
、

5 点 な ので

それぞれ の 点 数 は 3 点 と 4 点 と なる 。 ( 1 ) 合計 7 0 人 な ので

全て の 階級 の 度数

を 引く こと で 求める
。

A = l 0 - (2+3) = 5

7 0 _ ( 3+6+8 +10+14+15+6 ) = 8
b = 20-(10+6) = 4

→

爾月 別 句 ( 2 ) 7 0 人 の 中央 の 人 は 7 0 で 2 = 3 5 番目 と

「

を が た 。

lned U 次 の 3 6 番目 の 人 で あり 1 2 0 分 以上
1 0 人 kwnss た し 2 1 6 人

150 分 た 茜 の 階 年廴 に 入っ 2 いる 。



通学時間��分�
�� 以上 �� 未満

�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ��
�� ～ ���

計

階級値
��
��
��
��
���

度数��人�
�
�
�
�
�
��

この度数分布表は，あるクラブの選手����

人について，通学時間をまとめたもので

す。次の問いに答えなさい。

���　中央値を含む階級の階級値と，最頻値

　をそれぞれ求めなさい。

���　この度数分布表にマネージャー���人の

13

　通学時間を加えたところ，度数分布表による通学時間の平均値は����分となりました。

　マネージャーの通学時間が属する階級の階級値を求めなさい。

ハンドボール投げ

の記録��� 
P
度数��� 
人

���以上����未満 �

�������～������������ �

�������～������������ �

�������～������������ �

�������～������������ �

合計 ��

右の表は，生徒����人のハンドボール投げの記録を

度数分布表にまとめたものである。次の��ア��～��エ��

のうち，この度数分布表からわかることとして正し

いものはどれですか。��つ選びなさい。

�ア�　生徒����人の記録の範囲は����P�以上である。

�イ�　生徒����人の記録の中央値は����P�以上����P�

　未満の階級にふくまれている。

�ウ�　���P�以上����P�未満の階級の相対度数は������

　である。

14

�エ�　度数が最も多い階級の階級値は������P�である。

-7-

(l) 1 5 人 の 中央 の 人 は 1 5 〒 2 = 7.5

四捨五入 し て 8 番目 の 人
o に ) 範囲 = 階級値 の 記録 の最大 一 最小

を の 人 は 7 0 以上 9 0 未満 の 階級 に 入り て いる
。 = 3 5 _ 1 0 = 2 5 m

階級 値 は
" ¥ = 80 分

-4 ( イ) 2 0 人 の 中央 の 人 は 2 0 ÷ 2 = 1 0 と 1 1 番目 の 人

1 5 以上 20 た 茜 の 階級 に 含ま れ て いる
。

• 最頻 値 は 一番 多い 5 人 の 階上 及

の 階級 値 な ので 90等 = log
分 ) 2 0 人 に対して 3 人 な ので 相対 度 孝久 は

erk J = 0.15  

正しい 。

-_-

に) 度数 分布 表 における 通学 時間 の 合計 は
に ) 最頻 値 の 階級 値 は

2 0 × l t 40×2+60×4
+80×34100×5=1080

分 l 5  
t 2 0

• マネージャー を 加え た とき の 合計 は 7 0 × l 6

_

2
= 次 5  

正しく ない o

= l 1 2 0 分 ( ら )
• 1120-1080 = 40 分

et oes



通学時間�分�

� 以上 �� 未満

�� ～ ��

�� ～ ��

�� ～ ��

�� ～ ���

計

度数�人�

��

��

�

�

�

��

ある学級で，���人の生徒について通学時間を調

べたところ，次の度数分布表のようになった。

このとき，次の�����～�����に答えよ。

���　最頻値を求めよ。

���　中央値が含まれる階級を答えよ。

���　この度数分布表から，通学時間の平均値を

求めよ。

15 体重� 
NJ 度数� 
人 相対度数

���以上����未満 ア

� ����

�����～�������������� � ����

�����～�������������� � ����

�����～�������������� � イ

�

�����～�������������� � ����

�����～�������������� � ����

計 �� ����

右の表はあるクラスの生徒の体重を調べた結

果をまとめたものである。次の�����～�����の問

いに答えなさい。

���　アにあてはまる数を求めなさい。

���　イにあてはまる数を求めなさい。

���　体重が����NJ�以上の生徒数は全体の何�

　％�か。

���　体重の中央値はどの階級に入っているか。

16

-8-

(1) 最も 多い の は 0 以上 2 0 未満 の 階級 な ので

Ot 2 0 ( 1 ) 人数 の 合計 が 2 5 人 な ので

T
= 10 分

-4 2 5 - (218+7+4+3) = l
/

( 2 ) 4 0 人 の 中央 の 人 は 2 0 と 2 1 番目
。 ( 2 ) B 4 0 kg 以上 4 5 kg 未満 の 度 米久 と

よっ て 20 分 以上 40 分 未満 相 は 度数 を 比べる と

ーー /
相対 度数 = 度数 x 0.04 と なっ ている

。

13) 10×14 t 30×10+50×7 t 70×6+90×3 よって イ は 7×004 = 0.28-(3) 7 -
し 4 -1 3

-
X l 0 0 = 5 6 %

= 37 分
- 4

- /
c 4 ) 2 5 人 の 中央 の 人 は 1 3 番目 の 人

を の 人 は 5 0 kg 以上 5 5 kg 未満 の 階級
-


